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Om undersøkelsen

Politiets innbyggerundersøkelse er en årlig kartlegging av innbyggernes* 
oppfatninger av politiet i Norge. Undersøkelsen omhandler innbyggernes tillit 
og inntrykk av politiet, opplevelsen av trygghet og bekymring for kriminalitet, 
samt en rekke forhold rundt kontakten mellom politiet og innbyggerne. 
Resultatene fra undersøkelsen er viktige for utviklingen og styringen av politiet, 
og vil også bli brukt til forsknings- og utdanningsformål.

Politiets innbyggerundersøkelse er tidligere gjennomført i årene 2004, 2006, 
2008-2010, 2012 og 2014-2023. I alle årene fram til og med 2021, har 
datainnsamlingen vært gjennomført med telefonintervju. Fra og med 2022 er 
datainnsamlingsmetoden gjennomført som webundersøkelse, med rekruttering 
på e-post og selvutfylling av webskjema. Spørreskjemaet ble i 2022 revidert 
basert på politiets virksomhetsmål og innsiktsbehov, og er å regne som en 
nullpunktmåling. Årets resultater kan derfor direkte sammenlignes med 
resultater for 2022 og 2023.

Undersøkelsen er gjennomført av Verian på oppdrag for Politidirektoratet. 
Prosjektgruppen for gjennomføringen i Verian har bestått av Mathilde Skeide 
Horvei og Thomas Karterud. Alle spørsmål til Verian om undersøkelsen kan 
rettes til Mathilde Skeide Horvei, mathilde.horvei@veriangroup.com.

Merk at baser under 10 svar vil holdes skjult. 

Metode
Undersøkelsen ble gjennomført i tidsrommet 12. september - 11. november 2024. 
Totalt har 1 788 personer i Møre og Romsdal politidistrikt besvart undersøkelsen. 
Respondentene fikk først en e-post med invitasjon til å delta i undersøkelsen, 
etterfulgt av en e-postpåminnelse. 
Spørreskjemaet for 2024-undersøkelsen er i all hovedsak identisk med 
spørreskjemaet som ble benyttet i 2023. Det er gjort enkelte nødvendige 
justeringer og tilpasninger i enkeltspørsmål. Endringene framgår av 
rapporteringen. 
Resultatene i rapporten er korrigert for utvalgsskjevheter mht. kjønn, alder og 
utdanningsnivå innenfor hvert politidistrikt, og kan betraktes som representative 
for den norske befolkningen, 18 år og eldre. 
Eventuelle avvik mellom prosenttallene i den oppsummerende kolonnen til høyre 
for grafikken og summen av prosenttallene i grafikken skyldes avrunding av 
desimaltall. Se vedlegg for utdypende forklaring. En utdypende beskrivelse av 
metode og utvalget følger som vedlegg i hovedrapporten.

Signifikante forskjeller fra år til år
I rapporten er signifikante positive endringer fra år til år markert i grønt og 
signifikante negative endringer markert i rødt. Med positive endringer mener vi en 
økning fra 2022 til 2023 eller fra 2023 til 2024, og med negative endringer mener vi 
en nedgang fra fjoråret. Dette gjelder også der det er en økning i «negative» 
parametere som utsatthet. For eksempel vil en økning i parameter for utsatthet 
være markert i grønt selv om det er en uønsket utvikling. Se vedlegg bakerst i 
hovedrapporten for utfyllende beskrivelse. 

Metode og gjennomføring

* Merk at respondentene som har svart på undersøkelsen refereres til som “innbyggerne/befolkningen” da resultatene for undersøkelsen er representative for hele den norske befolkningen. 2
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Hvilken tillit har du til...
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Hvor enig eller uenig er du i følgende utsagn om politiet i ditt nærmiljø?    
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Hvor enig eller uenig er du i følgende utsagn om politiet i ditt nærmiljø?    
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Hvor enig eller uenig er du i følgende utsagn om politiet i ditt nærmiljø?    
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I hvilken grad er du bekymret for at følgende skal skje deg i ditt nærmiljø?
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I hvilken grad er du bekymret for at følgende kan ramme deg ved bruk av digitale tjenester?
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Alt i alt, hvor trygg føler du deg når du bruker digitale tjenester? 
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Har du i løpet av det siste året blitt utsatt for følgende?
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Hvilket inntrykk fikk du av politiet da du kontaktet dem i forbindelse med hendelsen? 
"Jeg opplevde at det var lett å komme i kontakt med politiet".
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Hvilket inntrykk fikk du av politiet da du kontaktet dem i forbindelse med hendelsen? 
"Jeg opplevde at politiet behandlet meg med respekt".
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Hvilket inntrykk fikk du av politiet da du kontaktet dem i forbindelse med hendelsen? 
"Jeg opplevde at politiet tok meg på alvor".

43

57

41

34

37

7

19

16

19

5

23

18

12

8

22

9

0

26

28

0

18

5

5

10

36

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Seksuelle overgrep/krenkelser (n=3) **

Deling (n=4) **

Svindel/bedrageri (n=37)

Identitetstyveri (n=7) **

Utpressing (n=6) **

Tyveri (n=24)

Skremmende/plagsom atferd (n=55)

Voldtekt (n=4) **

Trusler (n=35)

Vold/mishandling (n=14)

Helt enig Ganske enig Verken enig eller uenig Ganske uenig Helt uenig

** Under 10 svar

59%

52%

58%

54%

22%

38%

43%

61%

68%

61%

68%

50%

77%

56%

53%

40%

0 20 40 60 80 100

 **

 **

 **

 **

 **

2024 - Møre og Romsdal 2023 - Møre og Romsdal

2022 - Møre og Romsdal

** Under 10 svar

Andel helt- eller ganske enig

Merk at baser under 10 svar holdes skjult.



Verian

Hvilket inntrykk fikk du av politiet da du kontaktet dem i forbindelse med hendelsen? 
"Jeg fikk den hjelpen jeg trengte av politiet".
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Hvilket inntrykk fikk du av politiet da du kontaktet dem i forbindelse med hendelsen? 
"Jeg fikk den informasjonen jeg trengte av politiet".
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Hvilket inntrykk fikk du av politiet da du kontaktet dem i forbindelse med hendelsen? 
Utvalg: De som har vært utsatt for alvorlig trafikkulykke og tatt kontakt med politiet
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Helt enig Ganske enig Verken enig eller uenig Ganske uenig Helt uenig

** Under 10 svar

73%

82%

68%

0 20 40 60 80 100

 **

 **

 **

 **

 **

2024 - Møre og Romsdal 2023 - Møre og Romsdal

2022 - Møre og Romsdal

** Under 10 svar

Andel helt- eller ganske enig

Merk at baser under 10 svar holdes skjult.



Verian

I løpet av det siste året, har du vært i kontakt med politiet i forbindelse med...

5%

3%

2%

11%

9%

32%

6%

3%

2%

11%

9%

27%(-)

0%(-)

3%

2%

14%(+)

8%

27%

0 20 40 60 80 100

Annet, skriv her

Våpentillatelse

Oppholdstillatelse

Ringt politiets sentralbord på 02800

Politiattest

Pass eller ID-kort

2024 (n=1 771) 2023 (n=1 522) 2022 (n=1 805)



Verian

Du svarte at du har vært i kontakt med politiet i forbindelse med pass eller ID-kort, hva er ditt 
inntrykk av politiet basert på denne hendelsen?

75

78

71

74

78

69

16

16

17

20

18

24

5

4

5

3

2

4

1

1

4

2

1

2

0

0

1

1

1

1

2

1

2

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Politiet tok meg på alvor (n=500)

Politiet behandlet meg med respekt (n=500)

Jeg opplevde at saken min ble behandlet innen rimelig tid (n=500)

Jeg fikk den informasjonen jeg trengte av politiet (n=500)

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte av politiet (n=500)

Det var lett å komme i kontakt med politiet (n=500)

Helt enig Ganske enig Verken enig eller uenig Ganske uenig Helt uenig Ikke relevant

88%

90%

81%

91%

93%

89%

91%

93%

88%(+)

95%(+)

96%(+)

91%

91%

94%

88%

94%

96%

93%

0 20 40 60 80 100

2024 (n=500) 2023 (n=438) 2022 (n=594)

Andel helt- eller ganske enig



Verian

Du svarte at du har vært i kontakt med politiet i forbindelse med politiattest, hva er ditt inntrykk 
av politiet basert på denne hendelsen?

53

65

58

27

23

29

6

8

4

10

1

5

2

3

3

2

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Jeg opplevde at saken min ble behandlet innen rimelig tid (n=143)

Jeg fikk den informasjonen jeg trengte av politiet (n=143)

Det var lett å komme i kontakt med politiet (n=143)

Helt enig Ganske enig Verken enig eller uenig Ganske uenig Helt uenig Ikke relevant

91%

92%

88%

90%

87%

91%

80%(-)

88%

88%

0 20 40 60 80 100

2024 (n=143) 2023 (n=141) 2022 (n=174)

Andel helt- eller ganske enig



Verian

Du svarte at du har ringt politiets sentralbord, hva er ditt inntrykk av politiet basert på denne 
hendelsen?

52

52

45

47

48

46

24

29

16

22

23

30

14

10

14

15

10

12

3

4

6

6

8

7

6

3

12

8

10

6

1

2

7

2

1

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Politiet tok meg på alvor (n=255)

Politiet behandlet meg med respekt (n=255)

Jeg opplevde at saken min ble behandlet innen rimelig tid (n=255)

Jeg fikk den informasjonen jeg trengte av politiet (n=255)

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte av politiet (n=255)

Det var lett å komme i kontakt med politiet (n=255)

Helt enig Ganske enig Verken enig eller uenig Ganske uenig Helt uenig Ikke relevant

79%

85%

63%

74%

73%

81%

80%

85%

63%

75%

74%

81%

76%

81%

61%

69%

71%

75%

0 20 40 60 80 100

2024 (n=255) 2023 (n=169) 2022 (n=204)

Andel helt- eller ganske enig



Verian

Du svarte at du har vært i kontakt med politiet i forbindelse med oppholdstillatelse, hva er ditt 
inntrykk av politiet basert på denne hendelsen?

58

80

65

18

10

26

4

5

4

5

3

2

10

3

1

5

0

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Jeg opplevde at saken min ble behandlet innen rimelig tid (n=44)

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte av politiet (n=44)

Det var lett å komme i kontakt med politiet (n=44)

Helt enig Ganske enig Verken enig eller uenig Ganske uenig Helt uenig Ikke relevant

68%

93%

78%

79%

85%

88%

76%

90%

91%

0 20 40 60 80 100

2024 (n=44) 2023 (n=29) 2022 (n=36)

Andel helt- eller ganske enig



Verian

Du svarte at du har vært i kontakt med politiet i forbindelse med våpentillatelse, hva er ditt 
inntrykk av politiet basert på denne hendelsen?

47

54

52

13

10

21

8

9

15

9

12

5

18

11

7

4

4

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Jeg opplevde at saken min ble behandlet innen rimelig tid (n=52)

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte av politiet (n=52)

Det var lett å komme i kontakt med politiet (n=52)

Helt enig Ganske enig Verken enig eller uenig Ganske uenig Helt uenig Ikke relevant

66%

86%

79%

63%

81%

79%

60%

64%

73%

0 20 40 60 80 100

2024 (n=52) 2023 (n=56) 2022 (n=61)

Andel helt- eller ganske enig



Verian

I løpet av det siste året, har du blitt stoppet eller kontaktet av politiet?  

1%

75%

24%

2%

74%

24%

1%

74%

25%

0 20 40 60 80 100

Vet ikke

Nei

Ja

2024 (n=1 782) 2023 (n=1 539) 2022 (n=1 822)



Verian

Tenk tilbake på den siste gangen du ble stoppet eller kontaktet av politiet. Hvor enig eller uenig 
er du i følgende påstander? 

76

70

70

64

13

15

16

11

4

6

7

15

3

2

3

3

3

6

5

6

0

0

1

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Jeg opplevde at politiet forklarte hvorfor jeg ble stoppet/kontaktet
(n=450)

Jeg ble behandlet rettferdig (n=450)

Jeg ble behandlet med respekt (n=450)

Jeg ble lyttet til (n=450)

Helt enig Ganske enig Verken enig eller uenig Ganske uenig Helt uenig Ønsker ikke å svare

86%

85%

86%

77%

95%(+)

87%

89%

82%

90%(-)

86%

85%

76%(-)

0 20 40 60 80 100

2024 (n=450) 2023 (n=369) 2022 (n=432)

Andel helt- eller ganske enig



Verian

Erfaringer med namsmannen blant de som har vært i kontakt. 

49

45

46

45

44

36

27

30

23

20

20

22

8

10

11

13

13

27

7

2

3

13

13

7

7

11

15

6

7

8

3

1

1

3

3

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Det var lett å opprette en sak på politiet.no (n=2) **

Jeg fant informasjon om saken min på politiet.no (n=5) **

Namsmannen tok meg på alvor (n=41)

Namsmannen behandlet meg med respekt (n=41)

Jeg opplevde at saken min ble behandlet innen rimelig tid (n=41)

Jeg fikk den informasjonen jeg trengte av namsmannen (n=41)

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte av namsmannen (n=41)

Det var lett å komme i kontakt med namsmannen (n=42)

Helt enig Ganske enig Verken enig eller uenig Ganske uenig Helt uenig Ikke relevant

** Under 10 svar

76%

76%

70%

65%

64%

58%

0 20 40 60 80 100

2024 (n=42) ** 2023 (n=0) ** 2022 (n=0) **

** Under 10 svar

Andel helt- eller ganske enig



Verian

Erfaringer med forliksråd blant de som har vært i kontakt. 

57

51

40

53

53

35

14

21

15

11

11

27

15

13

17

21

13

16

0

2

2

0

6

8

9

9

15

9

11

7

5

5

10

5

5

7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Det var lett å opprette en sak på politiet.no (n=5) **

Jeg fant informasjon om saken min på politiet.no (n=5) **

Forliksrådet tok meg på alvor (n=25)

Forliksrådet behandlet meg med respekt (n=25)

Jeg opplevde at saken min ble behandlet innen rimelig tid (n=25)

Jeg fikk den informasjonen jeg trengte av forliksrådet (n=25)

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte av forliksrådet (n=25)

Det var lett å komme i kontakt med forliksrådet (n=25)

Helt enig Ganske enig Verken enig eller uenig Ganske uenig Helt uenig Ikke relevant

** Under 10 svar

71%

71%

55%

65%

65%

62%

0 20 40 60 80 100

2024 (n=25) ** 2023 (n=0) ** 2022 (n=0) **

** Under 10 svar

Andel helt- eller ganske enig


